DISCO CALCULADOR

El DISCO CALCULADOR representa una
forma completamente nueva de la regla cal-
euladora, con ayuda del cual pueden realizar-
se las mismas operaciones calenlatorias qule
con la reela caleuladora ordinaria. Tl pre-
sente DISCO CALCULADOR, comparado con
la regla caleuladora, posee a su favor gran-
des ventajas en lo que se refiere a exacti-
tud y sencillez de manejo, pues se utiliza pa-
ra el mismo un disco hecho de una sola pisza
de material sélido, provisto de todas las di-
visiones v escalas pertinentes dispuestos en for-
ma circular. De esta manera, se evitan todas
las inexactitudes provenientes de las dilata-
ciones y contracciones, resultados estos de los
cambios de temperatura, humedad, ete.

Debido a la ubicacién de las escalas en un
circulo, y a pesar de la mayor longitud de las
divisiones, lo gue por lo demés ofrece una nue-
va ventaja, la eonstruceién del DISCO CALCU-
LADOR posibilita haeerlo mas chico y manua-
ble como también mucho méas liviano gue una
regla calenladora, pudiendo asi ser llevado en
el bolsillo, en razén de su reducido peso y vo-
lumen.

Finalmente, cabe destacar que el presente
DISCO CALCULADOR asegura la lectura mé-
ximamente exacta de resultados, pues los indi-
ces, constituides por un material flexible del-
gado transparente, pueden ser aplicados direc-
tamente sobre las escalas sin la posibilidad de
falsas leeturas por distorsiones Gptieas. Debido
al uso de materiales irrompibles en la fabrica-
eién del DISCO CALCULADOR, éste no puede
sufrir roturas; también puede ser lavado eon
jaboén y agna fria cuando sea mecesario, sin
perjudicar el aparato o su buen funcionamien-
to.

Resumiendo puede decirse que el DISCO
CALCULADOR deseripto es un instrumento de
imprescindible necesidad para Ingenieros, Téc-
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nicos, Hstudiantes, y Comerciantes, para faeci-
litar y realizar operaciones y ecdleulos matemé-
ticos, gue se caracteriza por su sencillez, fiecil
manejo ¥ bajo preeio, con la seguridad de una
exactitud perfecta en la realizacién de las ope-
raciones calculatorias.

INSTRUCCIONES
PARA EL MANEJO DEL DISCO DE
CALCULAR

o =

1. Multiplicacién,

Esta operacién se afectiia sobre la eseala in-
dicada por la palabra Mult.

Al multiplicar dos cifras, una con la otra,
como por ejemplo 39 por 180, se coloea el pun-
tero indicacdo con un agujero sobre el punto de
la escala que eorresponde al niimero 1 y lo man-
tiene fijo sobre el mismo mientras gue se colo-
¢a el otro puntero sobre el niimero 39, Luego se
hace girar el puntero con el agujero hasta el
nimero 180 de tal modo que areastra consigo
libremente al puntero que estaba sobre 39, y es-
te tltimo puntero indica directamente el resul-
tado o sea en este ejemplo 7020.

Para determinar el ntimero de ecifras, que
corresponde al resultado buseado, debe seguir-
se la regla siguiente:

El puntero mas préximo al punto 1 de la es-
cala determina siempre la posicién del otro
puntero. Si, por ejemplo, el puntero mas pro-
ximo a 1 se encuentra a la derecha de 1 el otro
puntero se encuentra naturalmente a su izquier-
da y si se lee el producto sobre este filtimo,
tendra siempre (m + n) — 1 cifras, mientras
que en el caso de encontrarse el producto a la
derecha, su nimero de eifras serd (m -+ n). En
el ejemplo arriba mencionado el producto se
lee a la izquierda de 1 y tiene por lo tantn
(2 4+ 3) — 1 = 4 cifras.

i se resuelve la operacién 0.275 x 0.0043 =
0.0011825 el producto se lee a la derecha del
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I v el nimero de sus cifras es entonces:
(m4n) =0+ (—2) =—2.

En 0,038 x 0,0025 = 0,000095 el producto se
lee a la izquierda y el nimero de sus cifras es
entonces (m +n) —1 = (—1 + (—2) —1) =
4
2. Division.

Al dividir por ejemplo 9030 por 43 se co-
loca el puntero con el agujero sobre la divisidn
correspondiente al divisor 43 y el otro puntero
sobre el dividendo 9030. Luego se hace retro-
ceder al puntero con el agujero sobre el 1 v el
otro puntero indieara el cociente buscado o
sea 21.

Si el divisor se encuentra a la derecha de 1
el cociente tendrid (m — n) -+ 1 eifras, mien-
tras que llevara solamente (m — n) cifras
enando, eomo en el ejemplo citado el ecociente
ge encuentra a la izquierda de la divisién co-
rrespondiente al 1 de la escala. Entoneces el

ntmere de cifras serd 'm —n) = (4 —2) = 2.
En la operacién 0,645 : 0,00015 = 4300 el
nimero de cifras serd (m — n) + 1 =

(0 (=8) + 1=14
En 1548 : 43 = 36 el nimero de ecifras se-
ri (m—n) = (4 —2) = 2,

3. Logaritmos.

Para obtener por ejemplo el logaritmo de
5200 se eoloca uno de lpos punteros sobre 5200
de la escala marecada Mult, y se lee el loga-
ritmo (log) de 5200 = 3,716 en la escala mar-
cada Log. Haciendo la operacién inversa se ob-
tiene el ntimero, partiendo del logaritmo.

4, Potencias y raices.

a) Raices cnadradas y segundas potencias.

Para obtener por ejemplo la raiz cuadrada
Vie~ se coloca a uno de los dos punteros sobre
16 en la segunda mitad de la esecala, marcada
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V7 y lee la raiz en la escala marcada Mult. Si
el naimero de cifrag de la cantidad cuya raiz
se debe determinar es un nfimero impar, como
por ejemplo 935 o 69578 ete., el puntero se colo-
¢a en la primera mitad de la escala, como se ha
hecho en el ejemplo arriba mencionado v si el
nimero de cifras es par, se coloea el puntero
en la segunda mitad de la escala, como se haria
por ¢jemplo con el mgmero 252 240. Si el ni-
mero de cifras, de la cgga;'dad cuya raiz se bus--
ca, es impar, el nfimerd®de cifras de la raiz cs

m 4 1
ignal a ———— v si el nimero de las cifras es
2
m
par, la raiz ticne — cifras.
2

Para determinar la segunda potencia de un
namero se procede a la inversa.

b) Raiz ctbica y tercera potencia.

(\'x y x¥)-

La, rafz chibica se obtione por medio de la es-
cala respectiva, S5i el numero cuya raiz clbica
se desca obtener es un ntimero de 1 0 4 o 7 ci-
fras, eomo por ejemplo 9 o 3375, se coloca el
puntero en la primera parte de la eseala, mien-
tras gue se lo coloca en el segundo tercio de
la escala si el nimero contiene 2 o 5 cifras y
en el tercer tercio si el ntmero tienc 3 cifras.
Para buscar la tercera potencia de un namero
se procede a la inversa,

5. 8eno y Tangens,

Las funciones trigonométricas del seno v del
tangens se buscan en la escala correspondiente
en combinacidn con ia escala de logaritmos. Pa-
ra determinar por ejemplo el seno 67° se colo-
ca al puntero sobre 67 de la escala de seno y lee
la funecién 0,9205 en la escala de Log.

En forma similar se obtienen los fungenses
del Tangens.




